

Аск

Мозолива Нина Андреевна

Омская область

рег. № 3743

9 класс

## ТЕТРАДЬ

для \_\_\_\_\_

учени \_\_\_\_\_ класса \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ школы \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

53681

boxog - 10:23 - 10:25

„Бедность — источник возмущений и преступлений“  
Аристотель

Социология

28

В современном мире, когда всё большее внимание уделяется экономической стороне жизни общества, когда растёт её значение, она всё чаще становится объектом исследования учёных. Не менее интересно и исследования меж-дисциплинарных взаимодействий, изучение влияния экономики на другие сферы общественной жизни. Этим исследованиями занимались и древнегреческие учёные (в числе которых и Аристотель), этим исследованиями продолжают заниматься и сейчас. Но не только учёными интересно изучение взаимодействий экономической и других сфер жизни общества. Этот вопрос крайне актуален и для людей других профессий, поскольку часто материальное положение является основой присвоения нового социального статуса. И так как общество — это сложная, постоянно развивающаяся система изменений в одной сфере (например экономическая дифференциация) часто влекут за собой изменения в

53681

социальной, политической и духовной сферам.

А данное высказывание древнегреческого философа указывает на взаимодействие экономического положения индивида в обществе и социальными и политическими последствиями этого. Попробуем разобраться, в чем же заключается эта взаимосвязь, как она осуществляется, а также какими образом соотношении ~~ты~~ приведем примеры подобных событий.

Думаю, что начать следует с выяснения того, в результате чего возникает бедность и что это такое. Как известно, бедность возникает из-за проблемы ограниченности ресурсов и постоянно растущих потребностей. Но что же такое потребность? А потребность - это нужда человека в объективно необходимых средствах существования. Согласно классификации потребностей А. Маслоу есть первичные (физиологические и <sup>престижные</sup> житейские) и вторичные (социальные, духовные) потребности. "Главный враг свободы - это сословий и доловский раб", - говорил Бердяев. Но есть таков, привыкший к постоянной неудовлетворённости своей первичной потребности види

различия индивидов

Эти условия  
объясняют

формирование

своей главной целью их удовлетворение, а не стремле-  
ние к высшим человеческим ценностям. ~~Человек~~  
~~не~~ Стоит заметить, что у людей, живущих в  
бедности, как правило, ниже уровень образования,  
развития духовности. А, тем ниже уровень развития,  
культуры и нравственности в обществе, тем выше  
уровень преступности и социального недовольства.

душевность  
как  
социальная  
константа!

Нашими образцами можно считать бедность как  
низкий уровень удовлетворенности человеческих потреб-  
ностей.

Но нашими преступниками бедность согласно  
Аристотелю приводит и к возмущениям. Наиболее  
серьезные возмущения обычно переходят в ре-  
волюционные движения, а в последствии и револю-  
ции. Например К. Маркс утверждал, что переход  
общества к новой формации осуществляется в  
результате соц.-экономической революции, проис-  
ходящей из-за кризиса в сфере производственных  
отношений (которой возникает в случае появления  
у определенной группы людей новых потребностей или  
роста уже существующих).

Как правило, бедность более распространяемое

явление в низших классах общества. И тому есть  
подтверждение в качестве множества исторических  
фактов. Например российские революции начала  
XX в. Именно социальное недовольство крестьянства,  
<sup>как и ушло масса,</sup> послужило их основной причиной. Множество нераз-  
решенных вопросов: крестьянский вопрос, земельный  
и военный привели к экономическому упадку  
страны и росту бедности в низших слоях насе-  
ления, что и вызвало бурное общественное воз-  
мущение, приведшее к революциям.

А самодарна с точкой зрения Аристотеля и  
в её защиту могу привести несколько аргументов.  
Биосоциальная природа человека не вызывает  
самокритики, потому что приверженцы Биоверизма, по  
своему мнению, правы насчет первичности биологиче-  
ского в человеке, то есть его потребностей. Не имея  
возможности их удовлетворить ~~люди начинают~~  
индивидуально проявляют всё большее недовольство,  
которое может выразиться как в нарастающих  
возмущениях и революционных настроениях в общест-  
ве, так и в нарушении правил общественного  
порядка, росту преступности. Но удовлетворение ~~не-~~

(частичное) первичных потребностей и достаточной  
коу, которая может значительно стабилизировать  
ситуацию в обществе, ~~что~~ с тем же есть под-  
тверждение в книге Фруда "1984", где преступность  
и возмущения фактически существуют

Таким образом, ясно прослеживаются взаимо-  
связь различных сфер общественной жизни,  
бедность, как одна из со-экономических яв-  
лений может повлиять на другие аспекты  
общественной жизни, вызвать слезы власти и  
другие значимые последствия. Поэтому всегда  
стоит комплексно подходить к изучению  
общества, решая общественные проблемы. Видно  
насколько сложное и уникальное социальное  
существо, настолько сложным и уникальным  
системным, которое он образует.

Ваша оценка участка Олимпиада,  
Ваш вывод явно "связан" и "недостаточно  
четкий". Но и по факту самой теме  
во раскрытии незначительно, и вобще не  
содержит это (к сожалению).

	1	2	3	4	
<del>Diff. 1</del>	5	6	15	3	29
ll. 6	4	5	14	3	26

$$\Sigma \rightarrow 27,5 \rightarrow (28)$$